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Дислалія – одне з найбільш поширених мовленнєвих порушень у дітей 
дошкільного віку. Це порушення характеризується неправильним вимовлянням 
одного або кількох звуків при збереженні нормального слуху та інтелекту. 
Звуковимова старших дошкільників із дислалією має свої специфічні прояви, які 
важливо враховувати під час проведення корекційної роботи. 

Однією з головних особливостей дислалії є те, що діти можуть неправильно 
вимовляти різні звуки або групи звуків. Це можуть бути як голосні, так і приголосні 
звуки. Найчастіше простежуються порушення вимови шиплячих звуків ([ш], [ж], [ч]), 
свистячих звуків ([с], [з], [ц]) та звуків [р] і [л]. Діти можуть замінювати один звук 
іншим, пропускати звуки або спотворювати їх. Наприклад, звук [р] може 
замінюватися звуком [л], звук [с] – вимовлятися як [т] або [ш]. Така неправильна 
вимова може бути постійною або ситуативною, залежно від контексту [1]. 

Причини дислалії різні. Анатомічні особливості будови артикуляційного 
апарату, такі як коротка під’язикова зв’язка, аномалії прикусу або будови зубів, 
ускладнюють правильну вимову звуків. Також важливими є функціональні 
порушення артикуляційного апарату, такі як недостатній розвиток м’язів язика, губ і 
щелепи. Порушення фонематичного слуху, тобто здатності розрізняти звуки мови, 
також може бути причиною дислалії. Соціальні фактори, такі як недостатнє 
мовленнєве оточення або неправильна мовленнєва модель у сім’ї, теж можуть 
сприяти виникненню даного порушення. 

Дислалія може мати різні форми, залежно від кількості порушених звуків та 
характеру цих порушень. Проста дислалія характеризується неправильним 
вимовлянням одного або двох звуків. Складна дислалія передбачає порушення 
вимови трьох і більше звуків. За характером порушення виділяють кілька видів 
дислалії: акустико-фонематичну, що пов’язана з недостатнім розвитком 
фонематичного слуху, і моторно-фонематичну, що обумовлена порушенням 
моторики артикуляційного апарату. 

Особливості звуковимови старших дошкільників із дислалією проявляються не 
лише у фонетичному аспекті, але й у психологічному і соціальному плані. Діти з 
дислалією можуть відчувати труднощі в спілкуванні з однолітками та дорослими, що 
може призводити до зниження самооцінки і розвитку комплексів. Вони часто 
уникають ситуацій, де потрібно говорити, або намагаються використовувати 
простіші слова, щоб не було помітно неправильну вимову. Це може негативно 
впливати на їхню соціальну адаптацію та розвиток комунікативних навичок [2]. 

Для корекції дислалії необхідна комплексна логопедична робота, яка включає 
розвиток фонематичного слуху, артикуляційної моторики та формування 
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правильних звукових уявлень. Важливим є також залучення батьків до процесу 
корекції, оскільки вони можуть допомагати дитині виконувати артикуляційні вправи 
вдома та підтримувати її в повсякденному житті. Логопедичні заняття мають бути 
систематичними та регулярними, оскільки тільки так можна досягти стійких 
результатів. 

Важливо зазначити, що корекційна робота з дошкільниками з дислалією 
повинна бути індивідуальною, враховувати особливості кожної дитини. Логопед має 
підбирати вправи та методи роботи, виходячи з конкретних потреб і можливостей 
дитини. Вправи повинні бути цікавими та різноманітними, щоб дитина із 
задоволенням брала участь у заняттях. 

Ефективність роботи з подолання дислалії залежить від своєчасного виявлення 
та початку корекції. Чим раніше розпочата робота з виправлення звуковимови, тим 
швидше можна досягти позитивних результатів. У старшому дошкільному віці діти 
вже мають певний рівень мовленнєвого розвитку, тому корекційна робота може бути 
більш ефективною, ніж у молодшому віці. 

Підсумовуючи, можна зазначити, що особливості звуковимови старших 
дошкільників із дислалією вимагають комплексного підходу до корекції. Своєчасна 
та правильно організована логопедична робота дозволяє значно покращити 
мовленнєві навички дітей, сприяє їхньому успішному соціальному розвитку й 
адаптації. Важливо також залучати батьків до процесу корекції, щоб створити 
сприятливі умови для розвитку мовлення в повсякденному житті. 
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